

引言

聖誕節的真正核心：耶穌來不只是為了讓我們過一個溫馨的節日，而是要把我們從奴僕變成兒女，讓我們成為上帝家裡的人。保羅透過這段經文，向我們說明了上帝救贖計畫的六個重要層面。

內容

(1) **時候滿足：上帝主動的介入：**保羅指出「時候滿足」不是世界準備好，而是上帝決定行動的時刻到了。耶穌降生在羅馬交通、語言、政治最有利於福音擴展的時代，顯出上帝精心安排。這提醒我們：救恩不是因我們夠好，而是上帝選擇來愛我們、拯救我們。(2) **道成肉身：上帝成為我們的一員：**耶穌「生於女人、在律法以下」，真正成為人，親自經歷我們的疲累、痛苦、孤單與背叛，所以祂能說「我懂你」。祂不是在遠處同情，而是與我們一起承受重擔，毫無特權地站在我們的位置上。(3) **耶穌的目的：不是陪伴，而是救贖：**從馬槽到十字架是一個完整的救恩計畫。耶穌付上生命的代價，把我們從罪與律法的奴役中買回來，給我們的不只是安慰，而是真自由、真改變。(4) **身份的翻轉：成為上帝的兒女：**救恩的核心不只是赦罪，而是讓我們「得著兒子的名分」。上帝不是勉強接納我們，而是正式收養我們，使我們享有像親生兒子一樣的地位與權利。我們的身份建立在神的愛與揀選，而非自己的表現。(5) **聖靈的見證：呼喊「阿爸，父」：**聖靈住在我們心裡，使我們確知道自己是兒女而非奴僕。當我們軟弱、不配、不會禱告時，是聖靈在我們裡面替我們呼喊「阿爸，父」，不斷提醒我們「你屬於天父」。(6) **屬於同一個家：建立共同的未來：**保羅寫信給充滿分裂的加拉太教會，提醒他們最核心的身份不是種族、背景或立場，而是「上帝的兒女」。在破碎的世代，認識自己屬於同一位天父，使我們能彼此接納、理解、同行，如同家人一起向前。

結論

加拉太書 4:4-7 要告訴我們：我們不是奴僕而是兒女，不是外人而是家人，不是被遺棄的而有天父，不是孤單的而有聖靈住在裡面，不是被定義在過去裡而是被定義在上帝的愛裡。這份身份不會因表現而改變，不會因失敗而動搖，是上帝親自賜給的，是耶穌用生命買贖回來的，是聖靈每天確認的。願這份身份成為我們最大的安慰和依靠。在這個聖誕節，讓我們不只記念耶穌的降生，更記念祂為什麼而來——把我們從奴僕變成兒女，讓我們成為上帝家裡的人。時候到了，上帝已經行動，差遣祂的兒子來到世上，為我們付了贖價，賜給我們兒子的名分，差遣聖靈住在我們裡面。現在，我們只需要相信、接受，並活出這個身份。願我們都能聽見聖靈在心裡的呼喊：「阿爸，父！」願我們都能確信：我是上帝的孩子。

金句：及至時候滿足，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，使我們得著兒子的名分（加拉太書 4:4-5）

默想討論：1. 你是否真的相信自己是上帝的孩子，而不只是被赦免的罪人？2. 作為上帝的兒女，這份身份如何影響你與其他信徒的關係？